

聚青春之火 燃时代之光

“新时代阜新青年大讲堂”在我县电子商务服务中心举行
推动“数商兴农” 彰显青年担当

本报讯（记者 王东旭 张彪 实习生 王野）为促进我县电商产业发展，助力乡村振兴，6月21日，由团市委、团县委、中国人保主办的2024年第五场“新时代阜新青年大讲堂”在我县电子商务服务中心举行。各乡镇团委负责

人、部分青年、电商创业者参加培训。活动以“‘数商兴农’赋能乡村振兴，青年‘大V’讲好厚道阜新”为主题，特邀我县青年电商创业代表，以亲身经历向大家传授电商创业经验，带领大家投身到电商创业中，利用新兴行业为新

时代乡村振兴注入新活力。

此次培训内容丰富鲜活，形式新颖，对电商创业者提升应用电商新业态能力起到了积极的指导作用，将进一步推动乡村特色农产品有市场、卖得出、卖得远、卖得好，有效助力乡村振兴。

以严明的纪律 把党锻造成为一块坚硬钢铁

核心提示

纪律严明是全党统一意志、统一行动、步调一致前进的重要保障，是党内政治生活的重要内容。以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机，在全党开展一次集中性纪律教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。通过开展党纪学习教育，引导党员特别是党员领导干部学纪、知纪、明纪、守纪，进一步强化纪律意识，加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当，做到心往一处想、劲往一处使，共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。

纪律严明是马克思主义政党基本特性和宝贵品质

纪律严明是马克思主义政党与生俱来的内在品质。马克思主义政党之所以有力量，关键在于它具有严密的组织性和纪律性。习近平总书记指出，“要全面加强纪律建设，用严明的纪律管全党治全党。”用严明的纪律管全党，是中国共产党保持先进性和纯洁性的鲜明标志，是我们党长期执政的根本保证。永葆马克思主义政党的先进性和纯洁性必然要求坚持全面从严治党，以严明纪律提升党的创造力凝聚力战斗力，实现党的目标任务。

马克思主义政党是用科学理论武装起来、代表最广大人民根本利益的政治组织，马克思和恩格斯在创建马克思主义政党的实践中，十分强调组织纪律性，认为马克思主义政党为了完成历史使命，必须有严格统一的纪律来保证，以保持全党行动上的一致。1859年5月，马克思在《致恩格斯》的信中明确指出：“我们现在必须绝对保持党的纪律，否则将一事无成。”恩格斯深刻阐明了坚持党的纪律对坚持党的性质、加强党的建设的重要性。1861年4月，恩格斯在《布莱顿和温伯耳登》一文中指出：“靠纪律，只有靠纪律。”他引用别人的演说，认为纪律“是指成了习惯的团结一致，即旨在实现一定目的的那种精神和肉体的结合。”党的建设是列宁党建思想的重要组成部分。列宁认为，铁的纪律是党的事业取得胜利的基本条件。列宁强调：“每一个党员都必须参加党的一个组织，执行党的决议，遵守党的纪律。”他指出：“如果我们党没有极严格的真正铁的纪律……那么布尔什维克别说把政权保持两年半，就是两个半月也保持不住。”“没有这样的工农的自觉纪律，我们的事业就毫无希望”。中国共产党以马克思主义建党原理为指导，旗帜鲜明地将严明的纪律作为自己的本色，坚持用铁的纪律约束党组织和党员。

纪律严明是中国共产党的光荣传统和政治优势

中国共产党是靠革命理想和铁的

纪律组织起来的马克思主义政党，纪律严明是我们党不断从胜利走向胜利的重要保障。中国共产党之所以具有强大凝聚力和战斗力，就在于永葆共产主义的崇高理想，就在于有严明的纪律作保障。中国共产党自诞生起就遵循马克思主义建党原则和纪律思想，始终高度重视纪律建设，始终用严明的纪律管党治党。中国共产党由小到大、由弱到强，经受住各种风浪的考验，取得一个又一个胜利，靠的就是我们党严格遵守和执行铁的纪律。

党的纪律是在长期革命、建设和改革的实践中逐渐形成、发展和完善起来的。纵览我们党的历史，什么时候党的纪律严明，党的战斗力就会增强，党的事业就会蓬勃发展；什么时候党的纪律松弛，党的战斗力就会削弱，党的事业就会遭受挫折。1921年7月，在党的一大通过的第一个纲领中，涉及纪律的内容占有相当突出位置，特别是保密纪律对保证党的组织在革命年代能够生存、巩固和发展壮大发挥了重要作用。1922年7月，党的二大通过了第一个在党内具有“宪法”意义的文件，即《中国共产党章程》，其中专辟“纪律”一章，强调保持组织纯洁的具体要求。党的五大党章细化了违纪处分规定及审查程序。党的七届二中全会提出“两个务必”“六条规定”。毛泽东同志率领的秋收起义部队在井冈山建立根据地时期，宣布了“三大纪律”“六项注意”，后又发展成为“三大纪律、八项注意”。毛泽东同志提出一个著名论断：“路线是‘王道’，纪律是‘霸道’，这两者都不可少。”还提出“加强纪律性，革命无不胜”的经典论述，保证了全党步调一致向前进。严明的纪律、优良的作风，使得党和人民军队赢得了民心，取得了革命的全国性胜利。改革开放后，党中央重新设立党的纪律检查机构，将维护党的纪律、切实搞好党风摆在突出位置来抓，强调党的纪律建设是加强党的建设的一个重要举措，直接关系到党的执政水平和领导水平的提高，关系到党和国家的前途和未来。邓小平同志指出：“我们这么大一个国家，怎样才能团结起来、组织起来呢？一靠理想，二靠纪律。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视纪律建设，强调“把纪律建设摆在更加突出位置”，以严明的纪律管党治党，深入推进党的纪律建设的实践创新、理论创新和制度创新，用铁的纪律维护党的团结统一，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，使纪律真正成为管党治党的重要利器，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了坚强保障。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策

习近平总书记指出：“党要管党、从严治党，靠什么管，凭什么治？就要靠严明纪律。”全面从严治党的关键是

严，没有严明的纪律，全面从严治党就无从谈起。中国共产党是按照民主集中制的原则组织起来的政党，党的纪律是党的各级组织和全体党员必须共同遵守的政治生活准则和行动规范。党的纪律具有强制性和约束力，各级党组织和全体党员都必须自觉接受纪律的约束并严格遵照执行。所有党员在纪律面前人人平等，决不允许有不受纪律约束的特殊党组织和特殊党员。

加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作。要学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），这是遵守党的纪律的前提。《条例》作为党的纪律建设的基础性法规，是各级党组织和党员干部知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则，对违反党的纪律的具体行为和相应处分作出了全面系统的规范，对于严肃党的纪律、纯洁党的组织、维护党的团结统一发挥着重要作用，充分释放了新时代全面从严治党越来越严、越往后监督执纪越严的强烈信号。要通过党纪学习教育，聚焦解决一些党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，引导党员干部时刻把党的纪律熟记于心，自觉接受党的纪律的约束，尊崇纪律、敬畏纪律、维护纪律、严守纪律，弄清楚自己该做什么、不该做什么，能做什么、不能做什么，确保党永远不变质、不变色、不变味。全体党员要自觉对照《条例》各项规定，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，做到心中有戒尺、行动有准绳，做到执行纪律无条件、遵守规矩不含糊、守住底线不逾越。

纪律是管党治党的“戒尺”，也是全体党员约束自身行为的标准和遵循。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度加强纪律建设，突出了纪律建设在党的建设中的重要地位和作用，推进全面从严治党向纵深发展，确保了全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，推动全党始终做到统一意志、统一行动、步调一致向前进。坚持全面从严治党永远在路上，党的纪律建设一刻也不能放松。新时代伟大事业对我们党提高自身管党治党水平提出了更高要求。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上，我们党面临形势的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性都世所罕见、史所罕见。同时，影响党的先进性和纯洁性的因素依然存在，如果没有铁的纪律，全面从严治党就难以真正落到实处，党的凝聚力和战斗力就会大大削弱，党的领导能力和执政能力就会大大削弱，就难以有效发挥领导核心作用。各级党组织和党员要严格遵守纪律规矩，坚决维护党中央权威和集中统一领导，用铁的纪律锻造铁的意志、铁的作风、铁的队伍，凝聚起实现新时代新征程党的使命任务的磅礴力量。（辽宁日报）

新闻速递 News Express

我县4617名考生参加中考

本报讯（实习生 韩艺洲 杨爽 郭肖 白云方）今年我省中考时间为6月21日至23日。中考第一天，笔者在县第二高级中学考点看到，参加中考的考生们，在家长的鼓励、老师的叮嘱中，从容自信地走进考场，接受初中三年学习的最后检验。

今年，我县共有4617名学子参加中考。考试期间，他们将面对语文、数学、英语等多个科目的挑战。通过考试，展现自己的才华与实力。

考场内，学子们怀揣梦想，执笔逐梦。考场外，公安干警以及志愿者们守护在考点周围，助力考生在逐梦之路上扬帆起航。同时，不少爱心企业也自发地为考生和家长提供了遮阳棚等贴心服务，营造出轻松舒适的备考环境。

八家子镇开展丰富多彩的文化活动
弘扬健康文化 点亮科学生活

本报讯 为扎实推进新农村精神文明建设，丰富群众文化生活，近日，八家子镇开展“弘扬健康文化，点亮科学生活”系列文化活动。

在八家子村文化广场，村民自发组织的老年乐队奏响最美“夕阳红”；大板村、克丑村广场舞队舞出新时代新风貌。

同时，镇司法所通过“法治+文艺”的形式，广泛开展法治宣传和法律服务，以文化涵养法治，以法治沁润民心，实现“灌输式”普法向“文艺式”普法转变，让普法宣传接地气入民心。

活动后，大家走进八家子村农家书屋，认真阅读农技、法律等方面书籍，沉醉于书籍带来的愉悦中。此项活动丰富了业余文化生活，营造了良好的乡村阅读氛围。

（八家子镇）

建设小学举行消防应急演练疏散演练
增强消防意识 提升自救能力

本报讯 6月20日，建设小学举行消防应急演练疏散演练。

为保证演练顺利开展，学校政教处对演练方案进行了反复修订和完善，并召开专题会议，对演练活动进行了周密部署、精心安排。演练前，学校对班主任开展培训，并通过主题班会等方式，向全体师生进行了消防应急疏散常识的普及和宣传。

20日13时20分，伴随着消防应急疏散演练警报响起，学生立即在各楼层负责人、班主任、任课老师的引领下，用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低姿，按照指定路线有序撤离，安全到达操场指定区域。整个演练过程仅用时2分15秒。全体师生疏散迅速、有序，圆满完成了演练任务。

通过此次消防疏散演练，进一步增强了全校师生的消防安全意识，提高了全校师生在火灾等突发事件中逃生、自救互救的能力，为营造安全和谐、稳定的校园环境奠定了坚实基础。（建设小学）

党纪学习教育·学条例 守党纪